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I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH (7 điểm)
Câu 1 (3.0 điểm) Cho hàm số
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1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị
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của hàm số đã cho.


2) Dựa vào đồ thị 
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 tìm m để phương trình 
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 có 4 nghiệm phân biệt.                             

Câu 2 (3,0 điểm)


1) Giải phương trình: 
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2) Tính tích phân: 

[image: image6.wmf]Idx

xx

4

1

1

.

(1)

=

+

ò



3) Tìm giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của hàm số
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Câu 3 (1,0 điểm) 


Cho hình trụ có thiết diện qua trục là một hình vuông cạnh a. Tính diện tích xung quanh, diện tích toàn phần của hình trụ và thể tích của khối trụ tương ứng.
II. PHẦN RIÊNG (3,0 điểm)
Thí sinh chỉ được chọn một trong hai phần (phần 1 hoặc phần 2) 
1. Theo chương trình Chuẩn.
Câu 4a (1,5 điểm) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm
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1) Viết phương trình mặt cầu
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có tâm M và tiếp xúc mặt phẳng
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2) Tìm tọa độ tiếp điểm của mặt cầu
[image: image13.wmf]S
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và mặt phẳng
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Câu 5a (1,5 điểm)

   
1) Viết phương tình tiếp tuyến
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 tại điểm có hoành độ
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2) Giải phương trình sau trong tập số phức: 
[image: image18.wmf]x
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2. Theo chương trình Nâng cao.
Câu 4b (1,5 điểm) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm
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1) Viết phương trình mặt cầu
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có tâm M và tiếp xúc đường thẳng
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2) Tìm tọa độ tiếp điểm của mặt cầu
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và đường thẳng
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Câu 5b (1,5 điểm) 

   
1) Viết phương trình tiếp tuyến
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 tại điểm có hoành độ
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2) Giải phương trình sau trong tập số phức: 
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	Câu 1:   Cho hàm số
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	           1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị
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của hàm số đã cho.
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	+  TXĐ: D = R

+ Sự biến thiên: y' = 4x3 - 4x, 

                           y' = 0  
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    y' > 0 ( x ((-1; 0) ( (1; +(): HSĐB trên các khoảng (-1; 0), (1; +(). 

    y' < 0  ( x ((-(;-1) ( (0; 1) : HSNB  trên các khoảng (-(;-1), (0; 1).

   Hàm số đạt cực đại tại x = 0, ycđ = 1. Hàm số đạt cực tiểu tại x = 
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	        2) Dựa vào đồ thị 
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 tìm m để phương trình 
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+  Số nghiệm của pt (2) bằng số giao điểm của (C) và đường thẳng (d): y = m 
    ( (d) song song hoặc trùng với Ox).
+ Dựa vào đồ thị suy ra:  Phương trình (1) có 4 nghiệm phân biệt khi  0 < m < 1
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	Câu 2:

	3,0đ

	        1) Giải phương trình: 
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	      2) Tính tích phân: 
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	+ Đặt:  t = 
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+ Đổi cận: x = 1 ( t = 1;  x = 4 ( t = 2

+ Khi đó:  
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	       3) Tìm giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của hàm số
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	Câu 3: Cho hình trụ có thiết diện qua trục là một hình vuông cạnh a. Tính diện tích xung quanh, diện tích toàn phần của hình trụ và thể tích của khối trụ.
	1,0 đ

	Từ giả thiết suy ra:

+ Chiều cao của hình trụ: h = a

   Bán kính đường tròn đáy: r = a/2

+ Sxq  = 2( r h = (a2.

+ Stp = Sxq + 2 Sđ = 
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	Câu 4a:  Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm
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	          1) Viết phương trình mặt cầu
[image: image58.wmf]S
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có tâm M và tiếp xúc mặt phẳng
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	+ Phương trình mặt cầu (S) tâm
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+ Bán kính mặt cầu: R =
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	           2) Tìm tọa độ tiếp điểm của mặt cầu
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và mặt phẳng
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	+Tiếp điểm H của mặt cầu
[image: image65.wmf]S

()

và mp
[image: image66.wmf]()

a

là hình chiếu vuông góc của M trên
[image: image67.wmf]()

a

.
+ Phương trình đường thẳng MH: 
[image: image68.wmf]12

2

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=+

í

ï

=

î

.  H = MH(
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	Câu 5a :
	1,5 đ

	           1) Viết phương tình tiếp tuyến
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	+ Phương trình tiếp tuyến 
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	            2) Giải phương trình sau trong tập số phức: 
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	+ Đặt:  x = a + bi (a, b (R, i2 = -1), x3 = a3 + 3a2bi + 3a(bi)2 + (bi)3.
+ 
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+ Giải ra được: x = 2; 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image81.wmf]xi
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	Bài 4b: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm
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	          1) Viết phương trình mặt cầu
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có tâm M và tiếp xúc đường thẳng
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	+ Phương trình mặt cầu (S) tâm
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	          2) Tìm tọa độ tiếp điểm của mặt cầu
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	+ Tiếp điểm H của mặt cầu
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	Câu 5b:
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	         1) Viết phương trình tiếp tuyến
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	+ Phương trình tiếp tuyến 
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2) Giải phương trình sau trong tập số phức: 
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+ Đặt:  x = a + bi (a, b (R, i2 = -1), khi đó: x2 = i 
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+ Giải ra và kết luận phương trình đã cho có 4 nghiệm: 
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